  物理试题
一、单项选择题(每小题4分，共28分，每小题只有一个选项符合题意，选对的得4分，选错或不答的得0分。)

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]1．如图所示，质量为50kg的同学在做仰卧起坐运动。若该同学上半身的质量约为全身质量的 ，她在1min内做了50个仰卧起坐，每次上半身重心上升的距离均为0.3m，则她克服重力做的功W和相应的功率P约为(    )
A．W=4500J   P=75W       B．W=450J    P=7.5W
C．W=3600J   P=60W       D．W=360J    P=6W
[image: ]2．研究发现，经常低头玩手机会引起各类疾病。当人体直立时，颈椎所承受的压力等于头部的重量；当低头玩手机时，颈椎受到的压力会随之变化。现将人体头颈部简化为如图所示的模型，P点为头部的重心，PO为提供支持力的颈椎（视为轻杆）可绕O点转动，PQ为提供拉力的肌肉（视为轻绳）。当某人低头时，PO、PQ与竖直方向的夹角分别为30˚、60˚，此时颈椎受到的压力与直立时颈椎受到压力之比约为(     )O
Q
P



 A．1:1     B．     C．     D．2:1
[image: https://office-dingding-tmp-cn-shanghai.oss-cn-shanghai.aliyuncs.com/shapes%2F24310967475%2Ff657e584ad721772a6be70bdb3a64dc07aa48f2d?Expires=1602754211&OSSAccessKeyId=LTAI4Fw3hDk6EMmYfYFyAR1u&Signature=eGcSwPexDCD84e4noTQ3kLLvSY0%3D]3．如图所示为位于瑞士的世界上最大的人工喷泉——日内瓦喷泉，已知该喷泉竖直向上喷出，喷出时水的速度为53 m/s，喷嘴的出水量为0.5 m3/s，不计空气阻力，则空中水的体积应为(g取10 m/s2) (　 　) 
A．2.65 m3           B．5.3 m3 
C．10.6 m3           D．因喷嘴的横截面积未知，故无法确定 
4．单车共享是目前中国规模最大的校园交通代步解决方案，为广大高校师生提供了方便快捷、低碳环保、经济实用的共享单车服务。如图所示是一辆共享单车，A、B、C三点分别为单车轮胎和齿轮外沿上的点，其中RA=2RB=5RC，下列说法中正确的是(     )

[image: figure]A．B点与C点的角速度，

B．A点与C点的线速度，

C．A点与B点的角速度，

D．A点和B点的线速度，
5.如图，拉格朗日点L1位于地球和月球连线上，处在该点的物体在地球和月球引力的共同作用下，可与月球一起以相同的周期绕地球运动。据此，科学家设想在拉格朗日点L1建立空间站，使其与月球同周期绕地球运动。[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]以a1、a2分别表示该空间站和月球向心加速度的大小，a3表示地球同步卫星向心加速度的大小。以下判断正确的是(　 　)
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]A．a2>a3>a1     	B．a2>a1>a3
C．a3>a1>a2   	    D．a3>a2>a1

6.如图所示，倾斜索道与水平面夹角为37°，当载人车厢沿钢索运动时，车厢里质量为m的人对厢底的压力为其重量的1.25倍，已知重力加速度为g，下列说法正确的是(    )
A. 载人车厢一定沿斜索道向上运动
[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]B. 人对厢底的摩擦力方向向右

C. 车厢运动的加速度大小为是

D. 车厢对人的摩擦力大小为mg
[image: id:2147495745;FounderCES]7.如图所示,一对杂技演员(都视为质点)荡秋千(秋千绳处于水平位置),秋千一端固定在离地面高为H的O点,秋千的长度可调节。改变秋千的长度,杂技演员每次都从A点由静止出发绕O点下摆,当摆到最低点B时,女演员在极短时间内将男演员沿水平方向推出,然后自己刚好能回到A点。已知男演员质量为2m,女演员质量为m,秋千的质量不计,空气阻力忽略不计,则男演员落地点C与O点的水平距离x的最大值是(　　)
A.   B.H   C.   D.2H
二、多项选择题 （每小题6分，共18分，每小题至少有一个以上的选项符合题意。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错或不答的得0分。)
8．某同学用台秤研究在电梯中的超失重现象。在地面上称得其体重为500N，再将台秤移至电梯内称其体重。电梯从v＝0时由静止开始运动，到t＝11s时停止，得到台秤的示数F随时间t变化的情况如图所示(g取10m/s2)。则下列选项中正确的是 (　   　)
[image: wlx269.tif]A．电梯为下降过程
B．在10～11s内电梯的加速度大小为2m/s2
C．F3的示数为550N
D．电梯运行的总位移为19m
9．若宇航员在月球表面附近自高h处以初速度v0水平抛出一个小球，测出小球的水平射程为L.已知月球半径为R，引力常量为G，则下列说法正确的是( 　 　)
A．月球表面的重力加速度g月＝      B．月球的质量m月＝
C．月球的第一宇宙速度v＝       D．月球的平均密度ρ＝
[image: jjj2.tif]10．轻质弹簧一端固定，另一端与质量为m的圆环相连，圆环套在倾斜的粗糙固定杆上，杆与水平面之间的夹角为α，圆环在A处时弹簧竖直且处于原长。将圆环从A处静止释放，到达C处时速度为零。若圆环在C处获得沿杆向上的速度v，恰好能回到A。已知AC＝L，B是AC的中点，弹簧始终在弹性限度之内，重力加速度为g，则 (　  　)
A．下滑过程中，环受到的合力不断减小
B．下滑过程中，环与杆摩擦产生的热量为mv2
C．从C到A过程，弹簧对环做功为mgLsinα－mv2
D．环经过B时，上滑的速度大于下滑的速度

三、实验题（2小题，共16分）
11.（8分）某兴趣小组在做“验证力的平行四边形定则”实验，手边的器材有：一根轻弹簧、一个校准过的弹簧测力计、刻度尺、装有水的矿泉水瓶、木板、白纸等，步骤如下：
①将轻弹簧上端固定，用弹簧测力计向下缓慢拉动轻弹簧下端，记录弹簧测力计的读数F以及对应的轻弹簧长度L，如下表：
	F/N
	0.00
	0.50
	1.00
	1.50
	2.00
	2.50

	L/cm
	12.50
	12.91
	13.30
	13.69
	14.11
	14.50


②根据表中数据，在图甲中做出F-L图像    ▲	  ，求得轻弹簧的劲度系数为
[image: figure][image: figure]▲	  N/m（保留三位有效数字）；
[image: figure]        图甲
③将一张白纸贴在竖直放置的木板上，如图乙所示，用轻弹簧和测力计共同提起矿泉水瓶并保持静止，在白纸上记下结点位置O，记录弹簧测力计的拉力F1=1.70N和方向OA；
④测量出轻弹簧的长度L1=13.69cm，记录轻弹簧的拉力F2的方向OB；
⑤只用弹簧测力计提起矿泉水瓶并保持静止，使结点仍然在O点，记录此时弹簧测力计的读数F=2.00N和方向OC；
⑥实验记录纸如图丙所示，请在图丙中用1cm长的线段表示0.5N的力，以O点为作用点，画出F、F1、F2的图示，并通过平行四边形定则画出F1与F2的合力F’    ▲	  ；
[image: figure]⑦从弹测力计与轻弹簧间夹角90°开始，保持O点位置和弹簧测力计拉力方向不变，顺时针缓慢转动轻弹簧，直至水平状态。则弹簧测力计的读数   ▲	 、轻弹簧的读数   ▲  （填“逐渐变大”、“逐渐变小”或“不变”）。
12．（8分）用图（甲）所示装置进行“验证机械能守恒定律”的实验时： 
(1)下列器材中需使用的是    ▲	   。（填入正确选项前的字母）
A．直流电源        B．交流电源          C．刻度尺         D．秒表
(2) 某实验小组进行了如下操作：
①按照图（甲）安装好器材，将连有重物的纸带穿过限位孔，用手提住，让重物靠近打点计时器。 
②在纸带上选取起始点O（速度为零）和点B作为验证的两个状态，测出OB间的距离h，求出打下点B时的速度vB。 

③计算从O到B重物重力势能的减少量mgh、重物动能的增加量 - 0，比较它们的大小是否相等。
④接通电源，释放纸带；断开电源，取下纸带。
以上操作合理的顺序是     ▲	   。（填步骤前序号）
(3)图（乙）是纸带的一部分，A、B、C是纸带上三个连续的点，相邻两点间的距离如图所示。已知计时器每隔0.02 s打一个点，则当计时器打下点B时，重物下落的速度vB =
    ▲	  m/s。（保留三位有效数字）
[image: figure]



(4)实验中一同学认为，若机械能守恒应满足，即。根据运动学知识，可知只要求出物体下落的加速度a，若a =g，就可证得重物下落过程中机械能守恒。由图（乙）可求得重物下落的加速度a =     ▲	  m/s2。（保留三位有效数字）
(5)若求得的加速度a略小于当地的重力加速度g，其原因是           ▲	           。（写出一条即可）
四、计算题（共38分，解答应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤 。有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位，只写出最后答案的不能得分）
[image: figure]13．（10分）四旋翼无人机是一种能够垂直起降的小型遥控飞行器，目前正得到越来越广泛的应用。一架质量m=2kg的无人机，其动力系统所能提供的最大升力F=36N，运动过程中所受空气阻力大小恒为f=4 N。(g取10 m／s2)
（1）无人机在地面上从静止开始，以最大升力竖直向上起飞。求在t=5s时离地面的高度h；
（2）当无人机悬停在距离地面高度H=100m处，由于动力设备故障，无人机突然失去升力而坠落。求无人机坠落到地面时的速度v；
（3）接（2）问，无人机坠落过程中，在遥控设备的干预下，动力设备重新启动提供向上最大升力。为保证安全着地（到达地面时速度为零），求飞行器从开始下落到恢复升力的最长时间t1．
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